

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 8P/11/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6320200171
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 01. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2020:6320200171.1

Uznesenie

Okresný súd Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa bez mena a priezviska, nar. XX.XX.XXXX v Q., otca neuvedeného a matky neuvedenej, s rodným číslom XXXXXX/XXXX, zapísané Matričným úradom Brezno, v knihe narodení vo zv. XX, ročník XXXX, na str. XX, pod por. č. XX, toho času v Nemocnici s poliklinikou Brezno, n.o., v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým maloleté dieťa bude odovzdané do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Martin, Hviezdoslavova 62, takto

rozhodol:

I. Súd z a č í n a konanie o nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým maloleté dieťa bude odovzdané do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Martin, Hviezdoslavova 62.

II. Kolízny opatrovník, Nemocnica s poliklinikou Brezno, n.o., prípadne ktokoľvek kto má maloleté dieťa v aktuálnej starostlivosti je p o v i n ť odovzdať ho do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Martin, Hviezdoslavova 62.

odôvodnenie:

1. Dňa 23.01.2020 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno doručil tunajšiemu súdu podnet na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáha odovzdania maloletého dieťaťa do Centra pre deti a rodiny Martin, Hviezdoslavova 62. Úrad svoj podnet odôvodňuje tým, že dňa XX.XX.XXXX sa v Nemocnici s poliklinikou Brezno, n.o. narodilo maloleté dieťa ženského pohlavia v režime utajeného pôrodu s hmotnosťou X.XXX gramov a dĺžkou XX cm. Maloleté dieťa je zdravé, žiadne ochorenia sa u neho neprejavili. O biologických rodičoch a pôvode maloletého dieťaťa úrad nemá žiadne informácie. Maloleté dieťa sa toho času nachádza v starostlivosti Nemocnice s poliklinikou Brezno, n.o.

2. Z registra tunajšieho súdu bolo zistené, že dňa 23.01.2020 sa pod zn. 8P/14/2020 začalo konanie na návrh navrhovateľov L.. R. W., nar. XX.XX.XXXX a I.. U. W., nar. XX.XX.XXXX, obidvaja bytom Q. Q., P. cesta XX o nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáhajú, aby im maloletá bola odovzdaná do starostlivosti. Tunajší súd uznesením č. k. 8P/14/2020-34 zo dňa 27.01.2020 ich návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol odôvodniac tým, že nie je v záujme maloletého dieťaťa, aby neodkladným opatrením bolo odovzdané do ich starostlivosti skôr ako jeho biologickej matke uplynie lehotá, v ktorej môže písomne odvolať svoju žiadosť o utajenie svojej osoby. Táto lehotá biologickej matke maloletého dieťaťa, ktorá využila možnosť a požiadala o utajenie pôrodu, skončí uplynutím 6 týždňov odo dňa pôrodu, t. j. dňom XX.XX.XXXX.

3. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len "CSP"), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

5. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

6. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Podľa § 360 ods. 1 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len "CMP"), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

9. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

10. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

11. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

12. Podľa § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

13. Podľa § 330 ods. 1 CSP, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

14. Podľa § 330 ods. 3 CSP, ak po vydaní uznesenia, ktorým bol zamietnutý návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, dôjde k zmene skutkových okolností významných pre rozhodnutie, nezakladá právoplatné rozhodnutie, ktorým bol zamietnutý návrh na nariadenie neodkladného opatrenia prekážku rozhodnutej veci.

15. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

16. Maloleté dieťa bez mena a priezviska sa dňa XX.XX.XXXX narodilo v režime utajeného pôrodu. Je zdravé, jeho zdravotný stav nevyžaduje ďalšiu starostlivosť v nemocničnom zariadení. Nakoľko maloleté dieťa nemá známeho ani jedného z biologických rodičov a súd návrhu navrhovateľov - manželov W. na nariadenie neodkladného opatrenia v konaní zn. 8P/14/2020 nevyhovelo je nevyhnutne potrebné zabezpečiť ďalšiu starostlivosť o maloleté dieťa. Z tohto dôvodu na základe podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno súd ex offio začal konanie o nariadenie neodkladného opatrenia a aj nariadil neodkladné opatrenie, na základe ktorého kolízny opatrovník, Nemocnica s poliklinikou Brezno, n.o., prípadne ktokoľvek kto má maloleté dieťa v aktuálnej starostlivosti je povinný odovzdať ho do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Martin, Hviezdoslavova 62.

17. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje je vykonateľné len čo bolo vyhotovené.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne na Okresný súd Brezno, a to v 3 vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP, v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Uznesenie je vykonateľné len čo bolo vyhotovené. Na výkon neodkladného opatrenia je miestne príslušný súd, ktorý neodkladné opatrenie nariadil; ak neodkladné opatrenie nariadil odvolací súd je miestne príslušný súd prvej inštancie. Ak povinnosť uložená týmto rozhodnutím nebude dobrovoľne splnená, súd môže povinnému uložiť pokutu do 1 000,-Eur, zastaviť výplatu rodičovského príspevku povinnému a prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa povinnému alebo odňať maloletého tomu u koho podľa rozhodnutia nemá byť a odovzdať ho domu komu bolo maloleté dieťa podľa rozhodnutia zverené, a to aj bez návrhu (§ 367 ods. 3, § 376 ods. 3, § 383 ods. 1, § 386 ods. 1 CMP).